附：参考答案
1.A  2.C  3.D  4.B  5.D  6.C  7.A  8.C  9.D  10.D  11.D  12.B  13.C  14.A  15.C  16.A  17.B  18.B  19.D  20.B  21.D  22.D  23.C  24.D  25.C  26.C  27.C  28.A  29.A  30.A  31.A  32.B  33.C  34.C  35.A

36.(35分)(1)欧洲煤钢共同体、欧洲经济共同体、欧洲原子能联营。原因：在经济发展过程中，西欧国家感到要在美苏两大国之间保证自己的安全，提高国际地位，加快经济发展步伐，必须密切联系，加强合作。特点：世界经济一体化和区域集团化趋势正在迅速增强。(9分)

(2)畜牧业  原因：受温带海洋性气候的影响，降水多，有利于多汁牧草的生长；日照不足，不利于谷物的成熟。(7分)

(3)对机械化和生物技术都很重视。(3分)

(4)从实际出发，遵循自然规律，按价值规律办事。全面地看问题，兴利除弊，促进事物向好的方向发展。认识要随着实践而不断发展，经过实践检验的错误认识要加以纠正，用正确意识指导行动，改造世界。(8分)

(5)政府加强预防，采取措施，是政府在履行社会管理的职能。一些国家下禁令是为了保护本国畜牧业，维护其自身利益，维护国家利益。政治是经济的集中体现，政府进行的这些活动，归根到底是为了维护和实现本国的经济利益。(8分)

37.(30分)(1)因为“法轮功”组织搞惟教主是从，实行精神控制；编造“地球爆炸”邪说；非法集会，围攻国家机关，破坏社会稳定；非法敛取钱财，阻止病人治疗，致人死亡；以李洪志和其骨干分子为核心秘密结社，组织严密，跨省、区活动，危害社会等。这些事实证明，“法轮功”具有所有邪教的重要特征，所以，“法轮功”就是邪教。(15分)

(2)全国人民代表大会是我国最高国家权力机关。第九届全国人大常委会第十二次会议通过的《关于取缔邪教组织、防范和惩治邪教活动的决定》是行使立法权，为取缔和惩治邪教“法轮功”提供了法律依据。这说明我国是社会主义法治国家，立法机关要严格按照立法程序制定法律，确保国家各项事业有法可依，为实现依法治国创造条件。(15分)

38.(30分)(1)顺治时人口少，康熙、乾隆时人口激增。明末清初的战乱使顺治时的人口减少；康、乾时经济恢复和发展，人口迅速增长；摊丁入亩的实行，隐瞒人口的现象大大减少。(6分)

(2)人口增长大大超过耕地的增长，造成“食田寡”，康熙时人口和耕地的矛盾相当尖锐。(6分)

(3)乾隆时普遍出现了“与水争地”的现象。人口过剩，无地可种，破坏生态平衡的盲目“围水造田”便发生了。(6分)

(4)人口增长反映了封建农业经济的发展，但人口过度增长又不利于社会经济的健康发展。必须实行节制人口和环境保护政策。(6分)

(5)我国针对具体国情制定了计划生育政策，这是一切从实际出发、实事求是的具体表现，也是我国现实存在的必然反映。有利于优生优育，提高人口素质，提高人们的生活水平，有利于人口、资源、环境的协调发展。(6分)

39.(10分)(1)B(4分)

(2)埃菲尔铁塔  巴黎圣母院  凡尔赛宫  卢浮宫  凯旋门(任选两个)(2分)

(3)德国  俄罗斯(4分)

40.(15分)(1)八达岭  故宫(4分)

(2)太行山  三北  1——a  2——c  3——b(4分)

(3)分散大城市职能  ④(5分)

(4)天然气(2分)

41.(40分)(1)①新疆维吾尔  上海  塔里木  柴达木  四川  ②河西走廊  山西  ③太阳  ④太行山  祁连山(每空1分，共10分)

(2)相似之处：从沿海到内地开发；利用西部的自然资源优势和市场优势；国家都给与优惠政策。不同点：美国是为了发展资本主义经济，中国是为了进行社会主义现代化建设。美国的“西进运动”是土著印第安人被屠杀和驱逐的血泪史，中国的西部大开发则是为了全国各族人民的共同繁荣。(15分)

(3)坚持了用联系的观点看问题：“两个大局”立足于现代化建设的全局，分析了作为局部地区的沿海和西部地区之间的相互影响、相互促进的关系。在强调局部服从整体的前提下，重视局部的作用。体现了从整体上把握事物的联系，坚持了用联系的观点看问题；坚持了用发展的观点看问题：“两个大局”的战略思想，把现代化建设看成是一个不断发展的过程，明确了事物发展的阶段。既看到了改革开放初期东部沿海地区先发展起来的可能性，又充分考虑到中西部地区加快发展的必要性。(15分)





































